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Úvod

Počítače jsou na první pohled tvořeny rozličnými komponentami, které formují jejich hard-
ware. Nicméně bez odpovídající softwarové výbavy by jejich význam byl prakticky nulový, 
nejdůležitější aplikací ze všech je operační systém. Windows 7 navazují na předchozí verze 
této řady operačního systému a přinášejí celou řadu novinek, vylepšení i pokroků v tempu 
technologického vývoje.

Se systémem Windows 7 uživatel nezískává pouze operační systém jako prostředníka mezi 
ním, počítačem a dalšími nadstavbovými aplikacemi. Součástí instalace je totiž také celá řada 
již zabudovaných programů a doplňků, jež velice dobře poslouží v kanceláři i domácím použi-
tí. Kromě již z dřívějška dobře známých stálic v podobě aplikací WordPad, Malování a dal-
ších, se jedná také o úplné novinky. Naplno tak lze například využít síťové spolupráce, zcela 
inovované grafické rozhraní pro lepší a efektivnější práci apod.

Pokud si zvyknete používat všechny standardně nabízené možnosti a doplňky, stane se vám 
práce ve Windows 7 nejen pohodlnější, ale také efektivnější a bezproblémová. Pozorným 
čtením této uživatelské příručky si můžete osvojit kompletní ovládání Windows – základy 
grafického rozhraní počínaje a například podrobnou konfigurací sítě konče. Navíc lze k lis-
tování jejími stránkami přistupovat dvěma základními způsoby. Velice dobře poslouží jako 
takzvaná referenční příručka, když potřebujete rychle najít přesně ty informace, které právě 
hledáte. Zároveň se však jejím úplným prostudováním může začínající uživatel stát profesio-
nálem v ovládání Windows a jejich konfiguraci.

V celém textu je důraz kladen na srozumitelnost popisovaných technik a postupů, takže se 
během jejich sledování a provádění nikde neztratíte ani nezadrhnete. Řádky první kapitoly 
představují systém Windows 7 jako celek, uživatelé předchozích verzí poznají novinky, začá-
tečníci ve Windows se důkladně seznámí nejen s grafickým rozhraním, prací s okny či ovlá-
dáním plochy, ale také ovládnou nabídku Start i hlavní panel.

Data v současné době vládnou světu, mnohdy obsahují informace nedozírné hodnoty. Další 
kapitoly proto uživatele seznámí s jejich strukturovaným ukládáním, ochranou, nicméně důraz 
bude kladen také na možné sdílení na síti i upravení přístupových práv pro vyšší bezpečnost. 
A právě bezpečností se podrobně zabývá popis návodů a postupů pro takzvané Centrum akcí, 
kde je k dispozici celá řada funkcí pro ochranu vašeho počítače a sítě.

Slova známého přísloví praví, že nejdříve práce a až poté přichází čas na zábavu. V tomto 
duchu lze postupovat také v případě systému Windows 7, který poskytuje celou řadu nástro-
jů jak pro plné pracovní nasazení, tak kratochvíle v podobě her, úprav fotografií, tvorby fil-
mů apod. Na stránkách této uživatelské příručky se podrobně seznámíte s ovládáním pra-
covních nástrojů pro tvorbu textů, grafů a proniknete do praktických návodů v podobě úprav 
pořízených fotografií či stříhání filmů. Aby byla příručka co nejkomplexnější, zařadili jsme 
do ní také praktické možnosti použití programů Windows Live Fotogalerie a Windows Live 
Movie Maker.

Kdo není připojen k Internetu, jako by v dnešní době snad ani nebyl. Systém Windows 7 
výrazně rozšiřuje síťové možnosti a kromě prostého surfování webovými stránkami prostřed-
nictvím aplikace Internet Explorer osmé verze dovoluje také vzájemnou spolupráci v reálném 

Úvod
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čase. Do detailu je vyřešeno také sdílení souborů a složek v domácí síti, podrobný návod pro-
to vyplní řádky samostatné části obsahu příručky.

Pro větší přehlednost a názorné vypíchnutí důležitých informací je text kromě prostého čle-
nění doplněn také o celou řadu poznámek, tipů a varování. Tyto mají samostatné místo na 
stránkách a získáte díky nim nejen chytré a užitečné tipy či rady, ale také budete upozorněni 
na případná úskalí některého z postupů.

Komu je kniha určena
Obsahově knihu velice dobře užijí jak začínající uživatelé, tak ti pokročilí i případní správci nové-
ho systému Windows 7. Díky praktickým návodům se především ve Windows nepříliš zběhlí 
čtenáři dozvědí vše potřebné o nabízeném grafickém rozhraní a jeho funkcích, prohlédnou si 
však také detailní možnosti konfigurace systému a jeho přizpůsobení k obrazu svému.

Za pokročilé a zkušené uživatele lze v souvislosti s řádky této knihy považovat ty čtenáře, kteří 
již k Windows takříkajíc „přičichli“. Nejlépe na tom v tomto ohledu jsou dosavadní přívrženci 
Windows XP a Windows Vista, kterým z přehršle funkcí stačí nastudovat pouze novinky ser-
vírované pod hlavičkou Windows 7. Díky této podrobné uživatelské příručce získáte ucelený 
přehled všech inovací, a snadno se tak přizpůsobíte stále novým požadavkům na zvládnutí 
moderních operačních systémů.

Konvence použité v knize
Kniha je pro větší přehlednost a snazší orientaci rozdělena do jednotlivých kapitol, které 
sdružují informace ze souvisejících oblastí. Vzhledem k tomuto přístupu lze uživatelskou pří-
ručku použít nejen pro jednorázové studium a prohlédnutí všech nových funkcí Windows 7, 
ale také jako referenční. Není totiž žádným problémem si nalistovat právě potřebnou oblast, 
k čemuž slouží detailnější členění do jednotlivých sekcí kapitol.

Všechny příkazy, hlavní nabídky a názvy oken, se kterými se během souběžné práce s touto 
příručkou a systémem Windows 7 můžete setkat, jsou v textu zvýrazněny tučným písmem. 
Nejedná se pouze o čistě systémové typografické odlišení, ale také pomůcku, díky které se 
můžete snáze orientovat a rychle v textu nalézt požadovanou část. Podobný smysl mají také 
samostatně vložené poznámky, tipy a varování, veškerý text nakonec doplňují ilustrační obráz-
ky dokazované přímo v textu.

Uživatelská příručka by neměla sloužit jako sáhodlouhý text o technickém pozadí, možnostech 
použití či kladech a záporech. Důraz je spíše kladen na praktické postupy a detailní vysvět-
lení důležitých principů, k čemuž jsou použity jednak číslované postupy, jednak výčty mož-
ností a seznamy funkcí některých prvků systému Windows 7. Jedná se tak o další plus, které 
přispívá k rychlejší práci a efektivnějšímu zvládnutí Windows 7.

Úvod
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